

清河县人力资源和社会保障局

是否同意公开：是

办理结果：A

清人社建议字〔2025〕4号

清河县人力资源和社会保障局 对第十七届人民代表大会 第五次会议第 022 号代表建议的答复

苏中全代表：

你提出的关于“强化举措，促进农民就业、改善民生”的建议收悉，现答复如下：

一、进一步完善就业服务体系建设。我局坚定不移地贯彻中央、省市一系列重大决策和部署，把社区充分就业和基层平台建设作为我县就业工作的主攻方向，积极开展创建充分就业社区工作和基层平台建设工作，并取得了一定的成效。目前全县 6 个镇，322 个行政村已全部按照相关要求配备了就业服务专员、就业服务场所、就业服务站等标识标牌，进一步完善了综合服务平台就业创业服务功能。社区建设服务中心下属 8 个社区均按照充分就业社区建设要求完成了充分就业社区建设工作。同时，我局按照



《2024年促进高质量充分就业“五大行动”实施方案》《关于建设基层就业服务示范网点助力高质量充分就业的通知》要求，2024年成功打造2个高质量充分就业社区、3个示范性基层就业创业服务站。通过就业服务平台职业指导人员的不懈努力，辖区失业人员和就业困难群体的就业率显著提高，就业稳定性增强，实现了就业质量的全面提升。创业指导专家的精准辅导促进了创业项目的成功率和存活率，激发了创业者的创新活力，带动了区域内创业氛围。通过预约服务、上门服务和远程服务等多种服务方式，极大提升了就业创业服务的便捷性和满意度，得到了广大群众的认可和好评。今年油坊镇和连庄镇就业创业服务站的示范性基层就业创业服务站创建工作正在开展中。

二、加强农村劳动力转移就业服务体系建设。农村劳动力就地就近转移培训工程通过多方调研确定计算机网络营销技术互联网+美工设计、视频剪辑和网络主播等为主要专业，同时兼顾养老护理等传统专业，在清河县域分设了多个培训点，方便了群众就地就近参加培训。各培训点保证人手一台高质量电脑，安装了网线，配备了优质师资，提供了简单易懂的自编教材，保证每个学员都能够学到技术。为最大限度地培训农村劳动力，提高农村劳动力技能素质，使农村劳动力能够掌握适应就业的劳动技能，我县电子商务的培训力度不断加大，为我县支柱产业进一步注入了活力，近三年来，在培训组织实施方面，我县累计开展电子商务、直播销售、短视频剪辑等专业技能培训2166人，合格率达

100%；通过公开招标选定优质培训机构，配备高质量电脑、自编教材及专业师资，采用“线上+线下”混合教学模式，增设直播互动、短视频制作等实操课程，全面提升培训实效。同时，通过微信矩阵、村镇条幅、入户宣传等多元渠道广泛动员，有效激发群众参与积极性。

三、大力开展职业技能培训方面。2024年共开展补贴性培训1732人，其中培训各类电商人才800余人。共拨付培训补贴资金106万元。结合实际确定电商培训为主要专业，在清河县域分设多个培训点，方便群众就地就近参加培训。针对有就业需求且暂未就业的农村转移就业劳动者、高校毕业生、“两后生”、失业人员、脱贫劳动力等就业重点群体，采取“订单培养、定向输送”方式，积极引导培训机构开展吸纳和稳定就业重点类、农村技能人才培养重点类等职业培训，培训后注重就业服务和跟踪评价，力争实现“培训一人、就业一人”。



领导签发： 
联系人及电话：李国超 8292299
李兰真 8291869